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Vaja 3 — Naloge

1. del: Binomska porazdelitev

1) Kocka.

Petkrat vrzemo kocko. Kaksna je verjetnost, da dvakrat pade Sestica.

2) Simulacije.

Pri delu bomo uporabljali aktivne spletne strani "Virtual Laboratories in Probability and
Statistics" (http://www.math.uah.edu/stat/bernoulli/index.xhtml) . Odprite poskus
(Applet) Binomial Coin Experiment.

* 10x wvrzite kovanec (ob privzetih nastavitvah n=10, p=0.5 kliknite na »).
Dobljeno stevilo grbov ("heads") ozna¢imo s k. IzraCunajte verjetnost tega
dogodka in preverite rezultat v tabeli (stolpec Distribution/Dist).

n=10:k= P=

* Poizkus (t.j. 10 metov kovanca) ponovite 100x (Stop 100, Reset, »).
— Kolikokrat ste dobili najvec 1 grb (stolpec Data)? Primerjajte rezultat s teorijo.
k = 1: empiri¢no ;

teoreti¢no




— Kaksno je povpre¢no Stevilo grbov v vasih metih (predzadnja vrstica)?
Primerjajte rezultat s teorijo.

povprecje: empiri¢no ;

teoreti¢no

— Odcitajte standardni odklon dobljenega Stevila grbov in izra¢unajte teoreti¢no
vrednost SD.

standardni odklon: empiri¢no ;

teoreti¢no

» Skicirajte sliko porazdelitve Stevila grbov

* Kaksna bi bila odstopanja med empiri¢nimi in teoreti¢nimi vrednostmi, ¢e bi
poizkus ponovili veckrat (npr. 10.000 krat)?

* Zakaj? Namig: Kako smo izracunali empiricni standardni odklon?

¢ IzraCunajte:

— kolik$na je verjetnost, da pri Stirih metih kovanca 2-krat pade grb?

— koliSno je pri¢akovano Stevilo grbov pri Stirih metih kovanca?

— kakSen je standardni odklon pri §tirih metih kovanca?



Kaj pa, ¢e je namesto kovanca uporabimo kocko (zanima nas Sestica)? Ponovite
poizkus:

— 10x vrzite kocko (spremenite p vrednost!)

p=

n=10:k= P=

— 10 metov kocke ponovite 100x (Stop 100, Reset, M ).

povprecje: empiri¢no ;

teoreti¢no

Skicirajte sliko porazdelitve Stevila Sestic



3) Binomska porazdelitev.

Standardni test vodnjakov (test je negativen, ¢e je vodnjak neoporecen), se pri
neoporecnih vodnjakih zmoti 1 krat na 10 vodnjakov (verjetnost pravilne doloCitve je
0,9). Preizkusiti zelimo, ali na$ novi test (ki je bistveno cenejsi), dosega enako kvaliteto
(to predpostavljamo). Novi test preizkusimo na 30 vzorcih iz vodnjaka, za katerega
vemo, da je neoporecen.

* [zraCunajte pricakovano Stevilo pravilno dolocenih (negativnih) vzorcev.

p= n= ;

E(X) =

» Kaksna je verjetnost, da je negativnih natanko 26 vzorcev?
Pomagajte si z Microsoft® Excel preglednico v datoteki distributions.xls, zavihek
binomska porazdelitev (gl. vsebine na spletni ucilnici)

P(k=26)=

verjetnost
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stevilo negativnih vzorcev

* Odcitajte, kaksna je verjetnost, da je negativnih 22 vzorcev ali manj. Kaj pomeni
»22 ali manj«?

P(k<=22)=

* Ali se vam zdi, da sta testa enako ucinkovita, ¢e veste, da je pri novem testu
negativnih 22 vzorcev?



2. del: Standardna normalna porazdelitev

4) Studentova telesna teza se v enem letu spremeni v skladu s spodnjo porazdelitvijo. To
je standardna normalna porazdelitev.

Parametra porazdelitve:

o | Populacijsko povprecje p =

Populacijski standardni odklon ¢ =

verjetnost

Pri nadaljnjih izraGunih si pomagajte z Microsoft® Excel preglednico v datoteki
distributions.xls (spletna ucilnica), zavihek normalna porazdelitev.

* Kaksna je verjetnost, da srecamo Studenta, ki se je v enem letu zredil za 20 kg ali
vec? Kaksna je verjetnost, da sreCamo Studenta, ki se v enem letu ni zredil?

* Kaksna je verjetnost, da sreamo Studenta, ki je v enem letu shujsal za ve¢ kot 1 kg?
Kaj pa verjetnost, da sreCamo Studenta, ki je v enem letu shujSal za manj kot 1 kg?




¢ Kaksna je verjetnost, da sreamo Studenta, ki je ohranil svojo tezo v mejah +/- 0,25
kg?

3. del: Normalna porazdelitev

5) Aritmeti¢na sredina in standardni odklon teze Studentov v populaciji sta 70 kg in 7
kg.

2

Ob predpostavki, da se teza v populaciji porazdeljuje normalno, ocenite:

a. Kaksna je verjetnost, da ima Student v populaciji tezo 70 kg ali ve¢?
Skica: Izracun:

Odgovor:

b. Kaksna je verjetnost, da ima Student v populaciji tezo 68 kg ali manj?
Skica: Izracun:

Odgovor:




c. Kaksna je verjetnost, da ima Student tezo med 50 kg in 65 kg?
Skica: Izracun:

Odgovor:

d. V katerem intervalu, simetricnem glede na ocenjeno povprecje, pricakujemo 95%
vrednosti teze Studentov?

Skica: Izracun:

Odgovor:

6) Vprasanje za izpit: povprecje neke spremenljivke, ki ima lahko samo pozitivne
vrednosti, je 1, standardni odklon pa 10. Ali je porazdelitev te spremenljivke
normalna?

Namig: skicirajte porazdelitev spremenljivke, ce predpostavijate, da je le-ta
normalno porazdeljena; kaj je s sliko narobe?



Povzetek

7) Nastejte in razlozite razlike med binomsko in standardno normalno porazdelitvijo.
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8) Zapisite vrednosti parametrov za vse tri oblike normalne porazdelitve na spodnjem
grafu:
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